



全科医生:当好基层健康“守门人”

■ 习近平总书记高度重视解决基层群众看病难、看病贵问题,为此作出一系列重要指示。为加强基层医疗服务,党的十九大报告特别提出,加强全科医生队伍建设

■ 近年来,各地全面加强全科医生队伍建设,采取多种措施确保全科医生能够培养好、留得住、下得去。全科医生基层健康“守门人”的角色愈发凸显

刊第三版

国内统一连续出版物号 CN31-0002 国内邮发代号 3-3 国外发行代号 D123 文汇报网:www.whb.cn 微信公众号:文汇报 (ID:wenhuidaily) 微博:@文汇报 客户端:文汇

习近平致信祝贺第一届国家公园论坛开幕

给子孙后代留下珍贵自然资源

为携手创造世界生态文明美好未来、推动构建人类命运共同体作出贡献

新华社西宁8月19日电 在第一届国家公园论坛开幕之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发来贺信,向论坛的召开表示热烈的祝贺,向出席论坛的各国嘉宾和各界人士表示诚挚的欢迎。习近平在贺信中指出,生态文明建设对人类社会文明发展进步具有十分重大的意义。近年来,中国坚持绿水青山就是金山银山的理念,坚持山水林田湖草系统治理,实行了国家公园体制。三江源国家公园就是中国第一个国家公园体制试点。中国实行国家公园体制,目的是保持自然生态系统的原真性和完整性,保护生物多样性,保护生态安全屏障,给子孙后代留下珍贵的自然资源。这是中国推进自然生态保护、建设美丽中国、促进人与自然和谐共生的一项重要举措。

习近平强调,中国加强生态文明建设,既要紧密结合中国国情,又要广泛借鉴国外成功经验。希望本届论坛围绕“建立以国家公园为主体的自然保护地体系”这一主题,深入研讨、集思广益,为携手创造世界生态文明的美好未来、推动构建人类命运共同体作出贡献。

19日上午,第一届国家公园论坛在青海西宁开幕。开幕式上宣读了习近平的贺信。全国政协副主席陈晓光出席开幕式。

第一届国家公园论坛由国家林业和草原局、青海省政府主办,包括主论坛、分论坛、边会、场外互动和展示活动等环节。中央和国家机关有关部门、国家公园体制试点省份、相关研究机构负责同志,相关国家及国际组织代表,专家学者代表等约450人出席论坛。

值此第一届国家公园论坛开幕之际,我谨向论坛的召开表示热烈的祝贺!向出席论坛的各国嘉宾和各界人士表示诚挚的欢迎!

习近平的贺信

生态文明建设对人类社会文明发展进步具有十分重大的意义。近年来,中国坚持绿水青山就是金山银山的理念,坚持山水林田湖草系统治理,实行了国家公园体制。三江源国家公园就是中国第一个国家公园体制试点。中国实行国家公园体制,目的是保持自然生态系统的原真性和完整性,保护生物多样性,保护生态安全屏障,给子孙后代留下珍贵的自然资源。这是中国推进自然生态保护、建设美丽中国、促进人与自然和谐共生的一项重要举措。

中国加强生态文明建设,既要紧密结合中国国情,又要广泛借鉴国外成功经验。希望本届论坛围绕“建立以国家公园为主体的自然保护地体系”这一主题,深入研讨、集思广益,为携手创造世界生态文明的美好未来、推动构建人类命运共同体作出贡献。

最后,预祝第一届国家公园论坛圆满成功!

习近平

2019年8月19日
(新华社北京8月19日电)

不忘初心 牢记使命

本报讯 8月19日上午,按照中央“不忘初心、牢记使命”主题教育领导小组的部署要求,上海市委常委会召开主题教育专题会议,对照党章、《关于新形势下党内政治生活的若干准则》、《中国共产党纪律处分条例》,以正视问题的自觉和刀刃向内的勇气,逐一对照查找问题,真刀真枪解决问题,不断增强党的意识、党员意识、纪律意识,不断提升政治境界、思想境界、道德境界,推动主题教育走深走实。

市委书记李强主持会议并讲话。中央第六指导组组长宋育英、副组长金德水到会指导。

市委常委会对开好这次专题会议高度重视,周密制订会议方案。会前,市委各位常委结合理论学习、调查研究、讲党课、检视问题等,认真学习《中国共产党党内重要法规汇编》,重点深入学习党章、《准则》、《条例》,把对照党章党规找差距与对照习近平新时代中国特色社会主义思想、习近平总书记重要批示精神和党中央决策部署检视问题结合起来,通过调研、座谈、谈心谈话等方式,把自己找与群众提、上级点、互相帮等结合起来,边学习、边对照、边检视、边整改,增强查摆和解决问题的针对性。在深入学习的基础上,市委各位常委认真撰写对照党章党规找差距检视分析材料,为这次专题会议的召开作了充分准备。

会上,李强带头对照检查,市委各位常委先后发言,李强作了点评并讲话。大家逐条对照党章、《准则》、《条例》有关规定,重点围绕“18个是否”全面查找,把自己摆进去、把职责摆进去、把工作摆进去,看党中央决定的自己是不是坚决执行,党中央禁止的自己是不是坚决不做,把问题一条一条列出来,讲清楚,从思想深处挖根源,从党性修养找原因,做到了落细落小落具体、见人见事见思想。会议开展了咬耳扯袖、提醒警醒,对查摆出的问题,纳入主题教育整改落实任务,达到了寻找差距、修正错误、增进团结、共同提高的目的。

李强指出,要在严格遵守党章上有更强的自觉。要把党章作为立身、立言、立行之基,始终用党员先进性标准规范和约束自己。要始终对表对标党章规定,经常检查和弥补自身不足,真正把党章刻印在心中、落实到行动中,筑牢党性修炼的根基。要在严格遵守《准则》上有更高的标准。要切实增强自律意识、标杆意识、表率意识,以更高标准、更严格要求遵守党内政治生活准则,做到党性坚强、党纪严明,做到对党始终忠诚、永不叛党。要在严格遵守《条例》上警钟长鸣。要清醒看到守纪律、讲规矩是党员干部的终身课题,必须一刻不停歇地强化纪律意识,时刻绷紧纪律这根“弦”,让铁的纪律成为日常习惯和自觉遵守。

李强强调,要以这次对照党章党规找差距专题会议为新起点,坚持对表对标,认真查找问题,不断校准坐标,勇担新时代新使命。要在对照检查中切实增强党的意识。

上海市委常委会召开主题教育专题会议,对照党章党规找差距 坚持对表对标 认真查找问题 不断校准坐标

李强强调切实增强党的意识、党员意识、纪律意识 宋育英金德水到会指导

把发展这个第一要务落到实处

创纪录!上海21家企业营收超千亿元

全市百强企业名单发布,入围门槛升至年营业收入59.6亿元

■ 本报记者 张晓鸣

69081亿元,同比增长13.29%!上海企业100强名单昨天发布,这100家企业的总营业收入在去年创下新的纪录。

其中,21家企业营业收入超过1000亿元,是百强企业排行榜发布以来超千亿元企业数量最多的一次,比上年的16家新增5家企业。百强企业净利润合计为

4433.4亿元,同比增长11.37%;百强企业的人入围门槛由上年的49.9亿元提高到今年的59.6亿元。

新兴服务业发展壮大

记者梳理发现,与上年榜单相比,排在百强榜前十位的企业发生了一些变化。上汽集团、中国宝武、交通银行、

中国太保仍位列第一至四位,去年排名第五的浦发银行与排名第六的绿地集团名次互换,一降一升。上海万科由第九升至第七,中建八局由第七降至第八,上海建工则首次挺进前十,从去年的第十一名升至第九,益海嘉里名次与去年相同仍为第十。

2018年,上海百强企业不仅营业收入和净利润都达到两位数增长,而且这些产

出指标的增长幅度明显高于资产总额、员工人数这些投入指标的增长幅度,显示出资产效率和劳动效率持续改善的良好趋势。这一趋势反映了上海百强通过创新驱动,转型发展,正在转换企业发展动能,通过提高员工素质、经营管理水平,依靠技术创新和装备升级换代,推动企业发展质量提高。

▼ 下转第七版

第十五届精神文明建设 聚焦“五个一工程” 以传世之心打造传世之作

73部作品,描绘新时代精神图谱

——第十五届精神文明建设“五个一工程”获奖作品巡礼

■ 新华社记者 周玮

聚焦第十五届精神文明建设“五个一工程”获奖作品,涵盖电影、电视剧(片)、戏剧、广播剧、歌曲、图书等门类

的73部作品,充分反映了近年来全国文艺产品创作生产的最新成果,描绘出新时代的精神图谱。

文艺吹响时代前进的号角。近年来,广大文艺工作者深入学习贯彻习近平新时

代中国特色社会主义思想和党的十九大精神,自觉承担起举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象的使命任务,坚持以人民为中心的创作导向,坚持创造性转化、创新性发展,以传世之心打造传世之

作,努力攀登艺术高峰,不断创作生产优秀作品,坚定人民信心、振奋人民精神,为实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦提供强大精神力量。

▼ 下转第七版

上海6部作品上榜“五个一工程”

成绩名列全国前茅 喜获组织工作奖



本报讯(首席记者王彦)第十五届精神文明建设“五个一工程”评选结果在北京揭晓,上海6部作品榜上有名,获奖数在全国名列前茅。上海市委宣传部获得“五个一工程”组织工作奖,为打响“上海文化”品牌再创佳绩。

“上海出品”矩阵出击: 以信仰的力量挖掘呈现丰厚壮阔的生活

刊第五版

2019 SHANGHAI BOOK FAIR 上海书展 “书香中国”上海周

书写高端制造业成就 憧憬未来新技术场景

■ 2019上海书展上,一批科技科普类新书好书十分引人注目。其中,有“中国高铁”丛书这样反映中国高铁建设成就的重量级大部头著作,也有对5G、人工智能等领域进行知识普及和前瞻性探讨的优秀作品

权威内容结合互联网技术 传统辞书加速数字化转型

中华书局点校本《隋书》修订本亮相

均刊第九版